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Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Σερρών (Συνεδρίαση 35η) 

Στις Σέρρες, σήµερα  02  Νοεµβρίου, ηµέρα  Παρασκευή και ώρα 12.30 µ.µ., συνήλθε σε
τακτική συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 72 και 75 του
Ν.  3852/2010 (ΦΕΚ  87 ΤΑ)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης
∆ιοίκησης  -  Πρόγραµµα  Καλλικράτης»,  ύστερα  από  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου,  µε
χρονολογία:  35 / 29-10-2018.

    Από τα εννέα µέλη παρόντες ήταν οι:

1.  Χαρίτος  Χρήστος,  Αντιδήµαρχος  και  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής, 2.  ∆ούκας
Γεώργιος,  3.  Ιλανίδου - Βίλλιου ∆έσποινα,  4. Καδής Γεώργιος,  5. Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος, 6.

Χράπας Παντελής.
    

ΑΠΟΝΤΕΣ:   1.  Χρυσανθίδης  Βασίλειος,  Αντιπρόεδρος,  2.  Γρηγοριάδης  Χρήστος,  3.  Καλώτα
Παναγιώτα,  Μέλη.

        
Μετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  ο  κ.  Αντιδήµαρχος  ως  Πρόεδρος  της  Οικον.  Επιτροπής,

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αµέσως άρχισε η συζήτηση των θεµάτων της ηµερήσιας
διάταξης. 
      

Α Π Ο Φ Α Σ Η   578 / 2018

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:  Μη άσκηση ενδίκου µέσου κατά της µε αριθµό 63/2018 απόφασης του Ειρηνοδικείου Σερρών,
σχετικής µε αγωγή της Κοινοπραξίας µε την επωνυµία «Ν. Γιαννακόπουλος & Σια ΕΤΕ – Γεώργιος
Κ. Υπερήφανος»,  κατά του ∆ήµου  Σερρών, ως καθολικού διαδόχου του  Ν.Π.∆.∆. µε την
επωνυµία «∆ήµος Σκουτάρεως». 

Στην  παραπάνω  συνεδρίαση,  πριν  από  τα  θέµατα  της  ηµερήσιας  διάταξης  ο  κ.

Αντιδήµαρχος, ως Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής, κάλεσε τα µέλη της πριν την συζήτηση
των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης µε τη διαδικασία της παρ. 3 του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010

να  συζητήσουν  το  εκτός  ηµερήσιας  διάταξης  θέµα  «Μη άσκηση  ενδίκου µέσου κατά της µε αριθµό
63/2018 απόφασης  του  Ειρηνοδικείου  Σερρών,  σχετικής  µε  αγωγή  της  Κοινοπραξίας  µε  την  επωνυµία  «Ν.

Γιαννακόπουλος & Σια ΕΤΕ – Γεώργιος Κ. Υπερήφανος»,  κατά του ∆ήµου  Σερρών, ως καθολικού διαδόχου του
Ν.Π.∆.∆. µε την επωνυµία «∆ήµος Σκουτάρεως»» και  έχοντας υπόψη την  υπ΄ αριθ.  33800/31-10-2018

εισήγηση της Νοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, που έχει ως εξής:    
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« κ. Πρόεδρε, 

Η υπ αριθ. 63/2018 απόφαση του Ειρηνοδικείου Σερρών εκδόθηκε κατόπιν συζητήσεως της
µε αριθ.κατ.487/21-12-2015 αγωγής  της  Κοινοπραξίας  µε την  επωνυµία  «Ν.Γιαννακόπουλος &
Σια ΕΤΕ - Γεώργιος Υπερήφανος» , που εδρεύει στις Σέρρες και εκπροσωπείται νόµιµα, κατά του
∆ήµου  Σερρών  ,ως  καθολικού  διαδόχου  του  Ν.Π.∆.∆.  µε την επωνυµία «∆ήµος Σκουτάρεως »
δυνάµει του Ν.3852/2010.Αναφορικά µε το περιεχόµενο της ως άνω αγωγής εκθέτω τα ακόλουθα:

Η ενάγουσα ανέλαβε από κοινού µε την Κοινοπραξία µε την επωνυµία «Ν.Γιαννακόπουλος
Ν.ΙΩΝ ΕΤΕ - Αθανάσιος Παπαπαναγιώτου » την ανέγερση του ∆ηµαρχείου Σκουτάρεως στο τότε
∆.∆. Σκουτάρεως του οµωνύµου ∆ήµου και ήδη δηµοτική κοινότητα Σκουτάρεως, της δηµοτικής
ενότητας Σκουτάρεως του ∆ήµου Σερρών , η οποία θα ολοκληρωνόταν σε δύο φάσεις.

Ειδικότερα  δε  επρόκειτο  για  ανέγερση  διώροφης  οικοδοµής  µε  τµήµα  υπογείου  και  η
ενάγουσα  ανέλαβε  την  κατασκευή  του  ισογείου  µε  τµήµα  υπογείου  (Α'Φάση  )  ενώ  η  άλλη
κοινοπραξία  ανέλαβε  την  κατασκευή  του  ορόφου  πάνω  από  το  ισόγειο  (β'φάση.).Το  έργο  αυτό
χρηµατοδοτήθηκε από το Ε.Π.Τ.Α. -Ειδικό Πρόγραµµα Τοπικής Αυτοδιοίκησης -.Για την Α'φάση
συντάχθηκε  στις  24-01-2005 η  υπ  αριθ.4/2005 µελέτη  από  το  τµήµα  της  Τ.Υ.∆.Κ  Της  ΤΌΤΕ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ  Σερρών  ,  η  οποία  εγκρίθηκε  µε  την  υπ  αριθ.36/2005 απόφαση  του  ∆ηµοτικού
Συµβουλίου του τότε ∆ήµου Σκουτάρεως Σερρών και το έργο δηµοπρατήθηκε στις 28-02-2005.

Μειοδότης  ανακηρύχθηκε  η  ενάγουσα  Κοινοπραξία  και  το  πρακτικό  της  ∆ηµοπρασίας
εγκρίθηκε µε την υπ αριθ.13/2005 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής του ∆ήµου Σκουτάρεως ,
η  οποία  στην  συνέχεια  εγκρίθηκε  µε  την  υπ  αριθ.  3796/2005  απόφαση  της  Γενικής  ∆/νσης
Περιφέρειας Σερρών . Επιβλέποντες του  έργου ορίσθηκαν η πολ.µηχανικός Αικ.Μπαρµπουτίδου
και  Μελέτιος  Ακονίδης  σύµφωνα  µε  το  υπ  αριθ.πρωτ.6226/20-4-2005  έγγραφο  του  Τµήµατος
ΤΥ∆Κ  της  ∆/νσης  Τοπικής  Αυτοδιοικήσεως  Νοµού  Σερρών.Κατόπιν  στις  15-04-2005  στο
Σκούταρι Σερρών ,υπογράφηκε µεταξύ του τότε ∆ηµάρχου Σκουτάρεως Σερρών ,Ι.Τσολακούδη και
της  ενάγουσας  νοµίµως  εκπροσωπουµένης  από  τον  Ν.Γιαννακόπουλο.  Η  ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΉ
ΣΎΜΒΑΣΗ  ,  ΣΥΝΤΑΧΘΈΝΤΟΣ  ΤΟΥ ΜΕ ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ.1976/15-04-2005 ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΎ.

Η ΣΥΝΟΛΙΚΗ ∆ΑΠΑΝΗ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΝ ΣΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ 295.305,91 Ε, εκ των
οποίων το ποσό των 214,748,78 Ευρώ για εργασίες και γενικά έξοδα συν όφελος εργολάβου 18%

το  ποσό  των  32.212,32 Ευρώ  για  απρόβλεπτες  εργασίες  και  το  ποσό  των  1195.13 Ε  για  τυχόν
αναθεώρηση τιµών και τον αναλογούντα Φ.Π.Α που βαρύνει τον κύριο του έργου.

Η  εκτέλεση  του  έργου  ξεκίνησε  στις  20-04-2005 πλην  όµως  στην  πορεία  απαιτούνταν  η
εκτέλεση εργασιών που ήταν αναγκαίες εξ αιτίας εφαρµογής νέων κανονισµών η κανόνων µετά την
ανάθεση  του  έργου  ή  παραλείψεων  ελλείψεων  και  σφαλµάτων  της  αρχικής  προµέτρησης  της
µελέτης.  Αρχικά  η  αρµόδια  υπηρεσία  ΤΥ∆Κ  συνέταξε  τον  από  13-9-2005  πρώτο  ΑΠΕ
υπογεγραµµένο  από  αυτήν  και  την  ενάγουσα  ,  γιατί  σύµφωνα  µε  την  αιτιολογική  έκθεση  ,  που
συνοδεύει  τον  εν λόγω πίνακα  κατά  την  διάρκεια  της θεµελίωσης δηµιουργήθηκαν  προβλήµατα
,που  οφειλόταν  σε  προµετρητικά  σφάλµατα  σε  συνδυασµό  µε  την  µη  εφαρµογή  ορισµένων
κανόνων  της  εδαφολογικής  µελέτης  και  αποτέλεσµα  αυτών  ήταν  η  αυξοµείωση  ορισµένων
ποσοτήτων της µελέτης. Στην ίδια έκθεση δε αναγράφεται ότι η δαπάνη µπορεί να καλυφθεί από το
ποσό  των  απρόβλεπτων  ύψους  32.212,32  Ευρώ  διότι  οφείλεται  σε  προφανείς  ελλείψεις  λόγω
απρόβλεπτων  καταστάσεων  της µελέτης  και  σφάλµατα  της  προµέτρησης  της  µελέτης  βάσει  του
ν.1418/84  χωρίς  να  τροποποιηθεί  η  µορφή  του  έργου  και  µέσα  στα  πλαίσια  του  τεχνικού
αντικειµένου της συγκεκριµένης σύµβασης. Όλες δε οι εργασίες που υποδείχθηκαν ως αναγκαίες
από την την ΤΥ∆Κ Σερρών εκτελέσθηκαν από την ενάγουσα.

Περαιτέρω,  η  ίδια  ως  άνω  υπηρεσία  συνέταξε  τον  από  21-8-2006  δεύτερο  Α.Π.Ε-

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  - ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ  ΑΠΟ  ΑΥΤΗ  ΚΑΙ  ΤΗΝ 

ΕΝΑΓΟΥΣΑ στην αιτιολογική έκθεση του οποίου αναγράφηκε ότι ο πρώτος Α.Π.Ε. συντάχθηκε
για  την  απορρόφηση  του  κονδυλίου  των  απροβλέπτων  για  την  αντιµετώπιση  προβληµάτων  που
υπήρχαν  στην  θεµελίωση  του  κτιρίου  λόγω  της  υπερβολικής  εργασίας  µε  την  κατασκευή
εξυγιαντικής στρώσης µε θραυστά υλικά καθόσον η µελέτη του έργου προβλέπει την ανέγερση του 
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ισογείου κτιρίου Α- φάση του ∆ηµαρχείου Σκουτάρεως µέχρι την πλήρη λειτουργία του ενώ µε τον
δεύτερο  ΑΠΕ  τακτοποιούνταν  οι  αυξοµειώσεις  ποσοτήτων,  όπως  αυτές  προέκυψαν  από  τις
αναλυτικές επιµετρήσεις και από τα αντίστοιχα Π.Π.Α.Ε. Η ενάγουσα δε εκτέλεσε το αναληφθέν
από αυτή έργο περαιώνοντας το εµπρόθεσµα στις 15-09-2006, µετά από νόµιµη παράταση, όπως
τούτο  προκύπτει  και  από  την  µε  ηµεροµηνία  18-09- 2006 βεβαίωση  της  ΤΥ∆Κ  της  ∆ιεύθυνσης
Τοπικής Αυτ/σης & ∆ιοίκησης Νοµού Σερρών, που υπογράφηκε από τον Προϊστάµενο της, Σταύρο
Λογοθετίδη,  στην  οποία  βεβαιώνεται  ότι  οι  εργασίες  περαιώθηκαν  στις  15-09-2006,  εντός  της
συµβατικής προθεσµίας και εκπληρώθηκαν όλες οι υποχρεώσεις του αναδόχου που απορρέουν από
τη σύµβαση και το Νόµο. Έπειτα δε η αρµόδια υπηρεσία (ΤΥ∆Κ Σερρών) συνέταξε την από 02-10-

2006 τελική επιµέτρηση στην οποία περιλαµβάνονται όλες οι εκτελεσθείσες εργασίες, (συµβατικές
και  αναγκαίες), ενώ η  οριστική παραλαβή  του  έργου  έγινε  στις  23-08-2010, συννόµως, από την
αρµόδια  επιτροπή  παραλαβής,  που  είχε  οριστεί  από  την  ΤΥ∆Κ  της  ∆ιεύθυνσης  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης  και  ∆ιοίκησης  Νοµού  Σερρών, συνταχθέντος  του  από  23-08-2010 Πρωτοκόλλου
προσωρινής  και  οριστικής  παραλαβής  του  έργου.  Ο  τότε  ∆ήµος Σκουτάρεως,  µε  την  µε  αριθµό
195/2010  απόφαση  του,   όπως   προκύπτει   από  το   Πρακτικό  της  µε  αριθµό  14/31-08-2010

συνεδριάσεως  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  αποφάσισε  την  οριστική  παραλαβή  του  έργου
"Ανέγερση ∆ηµαρχείου", συνολικής δαπάνης 295.305,91 ευρώ, µε τον Φ.Π.Α., όπως αναγράφεται
στην απόφαση, πλην όµως δεν µερίµνησε για την πληρωµή και των αναγκαίων υπερβάσεων (σε
εργασίες και δαπάνες). Από τον πίνακα δε που υπάρχει στο σχετικό πρωτόκολλο προσωρινής και
οριστικής  παραλαβής  του  έργου  προκύπτουν  διαφορές  ανάµεσα  στις  ποσότητες  εργασιών  του
αρχικού προϋπολογισµού, του δεύτερου ανακεφαλαιωτικού πίνακα και των εν τέλει εκτελεσθέντων
εργασιών.

Επειδή  δε  αποδείχθηκε  ότι  ήδη  από  τον  Αύγουστο  του  έτους  2005,  όταν  πλέον  ήταν
απολύτως  εµφανές  ότι  απαιτούνταν  να  εκτελεσθούν  πρόσθετες  εργασίες  για  την  επιτυχή
ολοκλήρωση του έργου, οι οποίες δεν είχαν προβλεφθεί, και ως εκ τούτου δεν είχαν συµπεριληφθεί
στην  µελέτη,  συµφωνήθηκε,  στο  Σκούταρι  Σερρών,  µεταξύ  του  τότε  ∆ηµάρχου  Σκουτάρεως,
Ιωάννη  Τσολακούδη,  ως  νοµίµου  εκπροσώπου  του  ∆ήµου  και  της  ενάγουσας,  νοµίµως
εκπροσωπούµενης  από  τον  Νικόλαο  Γιαννακόπουλο,  ότι  όλες  οι  πρόσθετες  εργασίες  που  θα
διαπιστωθούν  από  την  ενάγουσα  ως  αναγκαίες,  κατά  την  εκτέλεση  του  έργου,  για  την  επιτυχή
ολοκλήρωση και την εύρυθµη λειτουργία του, θα εκτελεσθούν από την ενάγουσα µε δαπάνες της
ιδίας, για να µην υπάρξει καθυστέρηση στην εκτέλεση του έργου, και θα αποδοθούν οι δαπάνες
από το ∆ήµο µαζί µε την αναλογούσα αµοιβή και τον ΦΠΑ, ιδίως, αν κριθούν, ως τέτοιες, από την
αρµόδια επιβλέπουσα υπηρεσία(την ΤΥ∆Κ Σερρών), υπολογιζόµενες µε τις τιµές που προκύπτουν
από την συµφωνία, δηλ. Μετά την προσφερθείσα έκπτωση του 40,01%, µε βάση και την τελική
επιµέτρηση του έργου που θα συντάξει η αρµόδια υπηρεσία (ΤΥ∆Κ Σερρών), µε τον επιβλέποντα
του  έργου  πολιτικό  µηχανικό,  εφόσον  αυτές  δεν  θα  καλύπτονταν  από  το  κονδύλι  των
"απρόβλεπτων""ύψους 32.212,32 ευρώ του αρχικού προϋπολογισµού του έργου και ότι η καταβολή
της αµοιβής από το ∆ήµο θα συνοδεύονταν µε ταυτόχρονη έκδοση τιµολογίου παροχής υπηρεσιών
από  την  ενάγουσα.  Ο  άλλοτε  ∆ήµος  Σκουτάρεως  όµως  παρότι  ενέκρινε  και  παρέλαβε  το  έργο,

δυνάµει  της  µε  αριθµό  195/2010  αποφάσεως  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  δεν  κατέβαλε  την
ανωτέρω δαπάνη για τις πρόσθετες εργασίες που εκτέλεσε η ενάγουσα, οι οποίες δεν καλύπτονταν
από  το  κονδύλιο  των  απρόβλεπτων  δαπανών  του  προϋπολογισµού  του  έργου,  πλην  όµως
εµφανίζονταν κατά την τελική επιµέτρηση του έργου. Η ανωτέρω προφορική σύµβαση µεταξύ της
ενάγουσας  και  του  ∆ήµου  Σκουτάρεως,  νοµίµως  εκπροσωπούµενου,  για  τις  πρόσθετες  εργασίες
είναι  άκυρη,  καθώς  δεν  τηρήθηκε  ο  έγγραφος  συστατικός  τύπος  και  δεν  τηρήθηκαν  οι  νόµιµες
διατυπώσεις, σύµφωνα και µε τα αναλυτικά εκτιθέµενα στην υπό στοιχείο II µείζονα σκέψη της
παρούσας, ενώ  όπως  ήδη εκτέθηκε ανωτέρω, δεδοµένου και του προφορικού χαρακτήρα της, αυτή
αποτελεί  σύµβαση  ιδιωτικού  δικαίου.  Ωστόσο,  µε  την  εκτέλεση  των  παραπάνω  πρόσθετων
εργασιών από την ενάγουσα στο πλαίσιο της ανωτέρω άκυρης σύµβασης, χωρίς την καταβολή της
σχετικής  αµοιβής,  ο  άλλοτε  ∆ήµος  Σκουτάρεως,  καθολικός  διάδοχος  του  οποίου  κατέστην  ο
εναγόµενος ∆ήµος, κατέστη πλουσιότερος χωρίς νόµιµη αιτία σε βάρος της περιουσίας της 
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ενάγουσας, η δε ωφέλεια του, η οποία προφανώς σωζόταν κατά το χρόνο επίδοσης της κρινόµενης
 αγωγής,  συνίσταται  στη  χρηµατική  αποτίµηση  των  πρόσθετων  εργασιών  και  στη  δαπάνη  που
εξοικονόµησε  ο  εναγόµενος,  στην  οποία  θα  υποβαλλόταν,  αν  την  εκτέλεση  των  ίδιων  έργων
ανέθετε,  µε  έγκυρη  σύµβαση,  σε  άλλο  πρόσωπο,  το  οποίο  θα  διέθετε  τα  ίδια  επαγγελµατικά
προσόντα και ικανότητες. Συνεπώς, η δαπάνη που εξοικονόµησε ο εναγόµενος και στην οποία θα
υποβαλλόταν ανέρχεται στο ποσό των 8.470,72 ευρώ, το οποίο ποσό δεν κατέβαλε µέχρι σήµερα
και  υποχρεούται  να  αποδώσει  στην  ενάγουσα,  ως  ωφέλεια  που  προσπορίστηκε  νοµιµοτόκως  µε
ετήσιο επιτόκιο 6% και µε έναρξη της τοκογονίας για το µεν ποσό της κύριας οφειλής των   8.470,72

ευρώ  από  τον  χρόνο  είσπραξης  της  κύριας  οφειλής  και  την  έκδοση  του  οικείου  φορολογικού
παραστατικού από την ενάγουσα.

Συνεπώς, βάσει των προεκτεθέντων το ∆ικαστήριο έκανε δεκτή την αγωγή της κοινοπραξίας
µε  την  επωνυµία  "Ν.  Γιαννακόπουλος  & Σία  ΕΤΕ  -  Γεώργιος  Υπερήφανος" και  υποχρέωσε  το
εναγόµενο  Νοµικό  Πρόσωπο  ∆ηµοσίου  ∆ικαίου  να  καταβάλει  σ  αυτή  το  συνολικό  ποσό  των
10.418,99 ευρώ, νοµιµοτόκως µε ετήσιο επιτόκιο 6% και µε έναρξη της τοκογονίας για το µεν ποσό
της κύριας οφειλής των 8.470,72 ευρώ από της επιδόσεως της αγωγής, για το δε ποσό του ΦΠΑ
ύψους  1.948,27 ευρώ  από  το  χρόνο  είσπραξης  της  κύριας  οφειλής  και  την  έκδοση  του  οικείου
φορολογικού παραστατικού από την ενάγουσα.

Κήρυξε την ως άνω απόφαση εν µέρει προσωρινώς εκτελεστή κατά το ποσό των 5.000 ευρώ και
επέβαλλε σε βάρος του ∆ήµου Σερρών την δικαστική δαπάνη ποσού 420 ευρώ.

Από  την  εν  λόγω  απόφαση  αποδείχθηκε  περίτρανα  ότι  η  ο  πρώην  ∆ήµος  Σκουτάρεως
δηµοπράτησε την ανέγερση του ∆ηµαρχείου Σκουτάρεως ήτοι την ανέγερση διώροφης οικοδοµής
µε τµήµα υπογείου και η ενάγουσα ως µειοδότης ανέλαβε την κατασκευή του ισογείου µε τµήµα
υπογείου  (Α'Φάση ) ενώ η άλλη κοινοπραξία ανέλαβε την κατασκευή του  ορόφου  πάνω από το
ισόγειο (β'φάση.).

Η ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΜΕ ΤΟ ΥΠ ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. 1976/15-04-2005

ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ  ΕΝΩ  Η  ΣΥΝΟΛΙΚΉ  ∆ΑΠΆΝΗ  ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΝ  ΣΤΟ  ΠΟΣΌ
ΤΩΝ 295.305,91 Ε, εκ των οποίων το ποσό των 214,748,78 Ευρώ για εργασίες και γενικά έξοδα
συν όφελος εργολάβου 18% -το ποσό των 32.212,32 Ευρώ για απρόβλεπτες εργασίες και το ποσό
των 1195.13 Ε για τυχόν αναθεώρηση τιµών και τον αναλογούντα φ.π.α που βαρύνει τον κύριο του
έργου.

Πλην όµως του ανωτέρου έργου - το οποίο αποπερατώθηκε και καταβλήθηκε η αµοιβή του
- για την εκτέλεση των παραπάνω πρόσθετων εργασιών από την ενάγουσα στο πλαίσιο της νέας
άκυρης  σύµβασης  κατά  τα  προεκτεθέντα,  χωρίς  την  καταβολή  της  σχετικής  αµοιβής,  ο  άλλοτε
∆ήµος  Σκουτάρεως,  καθολικός  διάδοχος  του  οποίου  κατέστην  ο  εναγόµενος  ∆ήµος,  κατέστη
πλουσιότερος χωρίς νόµιµη  αιτία  σε  βάρος  της περιουσίας της  ενάγουσας, η  δε  ωφέλεια του, η
οποία  προφανώς  σωζόταν  κατά  το  χρόνο  επίδοσης  της  κρινόµενης  αγωγής,  συνίσταται  στη
χρηµατική αποτίµηση των πρόσθετων εργασιών και στη δαπάνη που εξοικονόµησε ο εναγόµενος,
στην οποία θα υποβαλλόταν, αν την εκτέλεση των ίδιων έργων ανέθετε, µε έγκυρη σύµβαση, σε
άλλο  πρόσωπο,  το  οποίο  θα  διέθετε  τα  ίδια  επαγγελµατικά  προσόντα  και  ικανότητες.  Κατά
συνέπεια,  η  δαπάνη  που  εξοικονόµησε  ο  εναγόµενος  ∆ήµος  και  στην  οποία  θα  υποβαλλόταν
ανέρχεται  στο  ποσό  των  8.470,72  ευρώ,  το  οποίο  ποσό  δεν  κατέβαλε  µέχρι  σήµερα  και
υποχρεούται να αποδώσει στην ενάγουσα, ως ωφέλεια που προσπορίστηκε νοµιµοτόκως µε ετήσιο
επιτόκιο 6% και µε έναρξη της τοκογονίας για το µεν ποσό της κύριας οφειλής των 8.470,72 ευρώ
από  τον  χρόνο  είσπραξης  της  κύριας  οφειλής  και  την  έκδοση  του  οικείου  φορολογικού
παραστατικού από την ενάγουσα.

Βάσει  των  προαναφεροµένων  ΚΡΙΝΩ  ΟΤΙ  η  υπ΄  αριθ.  63/2018  οριστική  απόφαση  του
Ειρηνοδικείου  Σερρών, η οποία υποχρέωσε το εναγόµενο Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου ΜΕ
ΤΗΝ  ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ∆ΗΜΟΣ  ΣΕΡΡΩΝ  να  καταβάλει  στην  ενάγουσα  το  συνολικό  ποσό  των
10.418,99 ευρώ, νοµιµοτόκως µε ετήσιο επιτόκιο 6% και µε έναρξη της τοκογονίας για το µεν ποσό
της κύριας οφειλής των 8.470,72 ευρώ από της επιδόσεως της αγωγής, για το δε ποσό του ΦΠΑ
ύψους 1.948,27 ευρώ από το χρόνο είσπραξης της κύριας οφειλής και την έκδοση του οικείου 
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φορολογικού παραστατικού από την ενάγουσα, είναι νοµιµότατη και ορθή και η άσκηση εφέσεως
κατά αυτής ουδεµία τύχη θα έχει, άλλωστε πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψιν ΤΟ ΓΕΓΟΝΌΣ ότι η
ως άνω απόφαση κηρύχθηκε εν µέρει προσωρινώς εκτελεστή κατά το ποσό των 5.000 ευρώ και
επέβαλλε σε βάρος του ∆ήµου Σερρών την δικαστική δαπάνη ποσού 420 ευρώ ».

Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της και τις διατάξεις του άρθρου 72

του Ν. 3852/2010, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α)  ∆ιαπιστώνει  ότι  το  θέµα  «Μη άσκηση  ενδίκου µέσου κατά της µε αριθµό 63/2018 απόφασης του
Ειρηνοδικείου Σερρών, σχετικής µε αγωγή της Κοινοπραξίας µε την επωνυµία «Ν. Γιαννακόπουλος & Σια ΕΤΕ –

Γεώργιος Κ. Υπερήφανος»,  κατά του ∆ήµου  Σερρών, ως καθολικού διαδόχου του Ν.Π.∆.∆. µε την επωνυµία
«∆ήµος Σκουτάρεως»», έχει όντως τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος.

Β) Την µη   άσκηση  ενδίκου   µέσου   κατά της µε αριθµό  63/2018 απόφασης  του  Μονοµελούς
Πρωτοδικείου Σερρών, που αφορά οφειλή του ∆ήµου Σερρών, ως καθολικού διαδόχου του Ν.Π.∆.∆. µε την
επωνυµία «∆ήµος Σκουτάρεως», προς την Κοινοπραξία µε την επωνυµία «Ν. Γιαννακόπουλος & Σια ΕΤΕ –

Γεώργιος Κ. Υπερήφανος», συνολικού ποσού 10.418,99 ευρώ, νοµιµοτόκως µε ετήσιο επιτόκιο 6% και µε έναρξη
της τοκογονίας για το µεν ποσό της κύριας οφειλής των 8.470,72 ευρώ από της επιδόσεως της αγωγής, για το δε
ποσό του ΦΠΑ ύψους 1.948,27 ευρώ από το χρόνο είσπραξης της κύριας οφειλής και την έκδοση του οικείου
φορολογικού παραστατικού από την ενάγουσα, για την εκτέλεση  του έργου «Ανέγερση ∆ηµαρχείου», στο τότε
∆.∆. Σκουτάρεως. 

Γ) Την  καταβολή  στην Κοινοπραξία µε την επωνυµία «Ν.  Γιαννακόπουλος & Σια ΕΤΕ – Γεώργιος Κ.

Υπερήφανος», του  συνολικού ποσού 10.418,99 ευρώ, νοµιµοτόκως µε ετήσιο επιτόκιο 6% και µε έναρξη της
τοκογονίας για το µεν ποσό της κύριας οφειλής των 8.470,72 ευρώ από της επιδόσεως της αγωγής, για το δε ποσό
του ΦΠΑ ύψους 1.948,27 ευρώ από το χρόνο είσπραξης της κύριας οφειλής και την έκδοση του οικείου
φορολογικού παραστατικού από την ενάγουσα, πλέον των δικαστικής δαπάνης ποσού 420,00 ευρώ.

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

             Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                           

                ΧΑΡΙΤΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ                                           

       ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ∆ΙΟΙΚ/ΚΩΝ-

       ΟΙΚΟΝ/ΚΩΝ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ –

    ΗΛΕΚΤΡ. ∆ΙΑΚΥΒ.- ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ                                                                                                 

           & ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
                                                                                              ΤΑ ΜΕΛΗ       

                                                                                   1)  ∆ούκας Γεώργιος

             2)  Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα

             3)  Καδής Γεώργιος,             
       

             4)  Κυρτάσογλου ∆ηµήτριος

                                                                                   5)  Χράπας Παντελής

ΑΔΑ: ΩΑΑ4Ω10-ΖΦΜ



Σέρρες   6 - 11 - 2018

Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ

Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΒΕΪΖΑ∆Ε ΣΟΦΙΑ 
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